

聚光灯

# 全女子推理!

推理综艺《女子推理社》开播  
戚薇张雨绮等加盟



□王悦

在成功推出《大侦探》《密室大逃脱》《名侦探学院》等王牌迷综IP之后,芒果TV布局新赛道,4月16日,首档全女性沉浸式推理节目《女子推理社》官宣全阵容,戚薇、张雨绮、李一桐、李雪琴、田曦薇、张艺凡六位嘉宾加盟,组成“好好好推理社”,花式集结开启探案之旅。节目于4月18日中午12:00首播。

## 结合单期推理和长线剧情

近年来,网友对全女性推理综艺的呼声居高不下,《女子推理社》应运而生,立项初期便吸引广泛关注,从录制到正式官宣持续掀起讨论热潮。“看不见的一面,就是我们要找的另一面。”在官方释出的阵容宣传片中,戚薇、张雨绮、李一桐、李雪琴、田曦薇、张艺凡展现出截然不同的“两面”状态,从认真工作的职场日常,随镜头切换为严肃紧张的悬疑推理,极具反差魅力。

据悉,《女子推理社》将结合单期推理和长线剧情,连载式双维推进,6位女嘉宾组成“好好好推理社”,在接到一桩“程拉拉失踪”的案件委托后全员集结,卧底入职一家名为“1111”的新媒体公司,沉浸式融入职场环境,逐步触发连续剧情故事,调查公司内部发生的系列悬疑案件,通过推理与解密,一步步揭开真相,同时用细致冷静的女性视角,更细腻深刻地探讨职场话题与社会现实议题。

## 女推团成员花式报到

### ◆ 剧情简述

该片以中国国家女子雪车队组建、训练、比赛的真实经历为背景,讲述了跨界征召成为中国体育史上第一届女子雪车队运动员的金歌、万黛、丁小米、庞滂滂等队员转战雪车雪橇世锦赛,备战北京冬奥会的经历。片中的女运动员们历经艰难,从无开始。没有训练器材,就自主研发创造;没有赛道训练,就以赛代练。她们转战世界各国参加不同雪车赛事,面对挫折、失败,她们痛苦、煎熬,最终战胜恐惧、迷茫,在力量与速度的冲撞、荣耀与尊严的考验、个人与集体的抉择中突破自我,在2022年北京冬奥会上创造了中国女子雪车运动的历史。

□王金跃

4月16日,在延庆奥林匹克

6位嘉宾的报到方式同样花样百出,戚薇带着她的6个《大侦探》角色身份一同报到,王鸥、杨蓉、吴昕齐刷刷以角色身份现身评论区为她打call,“明侦四美”的互动引发网友热议;张雨绮晒出一份收购合同,合同上写着“梦想成为1111大股东”,俨然一副要拿下这家新媒体公司的“女王”架势;在影视剧中多次饰演过卧底角色的李一桐,直言“卧底调查?这我熟呀!”被调侃实现了卧底自由。

“剧本杀狂热粉”李雪琴,和朋友的聊天截图中频频提到剧本杀,还梦想“过上天天玩剧本杀的日子”,让人不由期待她在节目中的推理表现;田曦薇的眼睛自带超广角视野,表示“没有什么能逃过我的眼”,又大又亮的眼睛很是吸睛;相比其他人对

探案之旅的跃跃欲试,年纪最小的张艺凡则画风突变,试图通过书籍缓解紧张,可爱的壮胆方式令人捧腹。随着阵容官宣,风格各异的6位嘉宾成功点燃粉丝期待,对她们表现和化学反应充满好奇。

作为芒果迷综赛道的全新IP,《女子推理社》还在官宣之际携手芒果系列迷综来了一波神仙联动,《大侦探》《密室大逃脱》《名侦探学院》纷纷以“前辈”身份为这位迷综“新成员”给出建议:“不要招甄姓人员”“不要走第一个也不要走最后一个”“游戏规则没写就是可以做”……戏精画风让网友直呼“太会玩”“迷综还得看芒果”,更激发了粉丝们的创作欲,自发分享起更多“芒果迷综规则怪谈”。

(《半岛都市报》)

## 有料爆

# 体育电影《白色闪电》北京开机

园区国家雪车雪橇中心,国内首部讲述中国国家女子雪车队追梦北京冬奥会的电影《白色闪电》正式开机。导演杨竞泽表示,希望用体育类型片的方式,“硬核”展现中国国家女子雪车队的风采,讲述她们背后的动人故事。

该片早在2019年1月就立项了,在对北京冬奥会各专项运动做过深度研究后,他把目光锁定在了冬奥历史最悠久,被称为“冰上F1”的雪车运动上,“片名《白色闪电》就像所有为国争光,为奥运奉献的年轻一代运动员,他们的青春就像雪道上的一道闪电,风驰电掣而过,那一张张笑脸刻印了这个时代独一无二的风采”。杨竞泽认为:“中国雪车队参加2022年北京冬奥会是一次零的突破,具有时代性的意义。雪车运动最讲究速度,最能体现冬奥会的特点,我希望能

够在电影中展现出当代中国女运动员的独特魅力和风采。”

此外,电影还聚焦重任之下的年轻人如何应对人生、事业、生理极限的挑战等层面的内容。影片的重中之重更是关注女性运动员的成长史,通过韩伊婷饰演的金歌、尼玛央宗饰演的万黛、白瑶饰演的丁小米、余燕饰演的庞滂滂和多妮饰演的女领队这样一个“女团”组合,展现出青春的风采,刻印下中国当代女性运动员的身影。

扮演女领队的多妮告诉记者,为了演好角色,全体演员下了很大的功夫,“中国雪车国家队是2016年才成立的,不像乒乓球和排球等有深厚的积淀,因此不光是体育人,而是整个中国都在思考如何取得突破。把这部电影拍好,不只给我们演员,也能给整个体育界乃至国家带来特殊的意义”。(《北京晚报》)

文化动态

# 第28届上海电视节6月开幕

□吴翔

第28届上海电视节将于6月19日上午开幕,6月23日晚举行“白玉兰绽放”颁奖典礼。今年的白玉兰奖评选将首次实现对网络视听内容的全板块覆盖,此次全球征片横跨两个年度,截至3月31日,共征集来自全球五大洲的49个国家和地区近1900部电视作品,今年各奖项的竞争将更为激烈。此外,今年“白玉兰奖”国际电视节展播的渠道也新增了网络展播专区。

今年的上海电视节全球征片分为电视剧(含中国电视剧单元、海外电视剧单元)、纪录片、动画片、综艺四大类别,包括美国、加拿大、英国、德国、法国、意大利、西班牙等欧美影视传统热门国家的头部影视机构,均有新作报名此次白玉兰奖的评选。今年的白玉兰奖评选首次将网络视听内容纳入全板块报名征集范围。在动画片类别、纪录片类别和海外剧单元中,

网络视听内容约占报名总数的50%;在电视剧类别中的中国剧单元中,纯网剧约占30%;网络综艺的报名数量占比约37%。

6月19日举行的上海电视节开幕式,将展示中国优秀电视作品“走出去”的重要突破,展现中国电视为增强中华文化传播力和影响力、深化文明交流互鉴作出的积极贡献;电视市场将汇聚国内外头部影视制作公司、影视拍摄基地、播出平台、后期制作公司等,并举办中国故事出海推介会、技术沙龙等一系列活动,发挥其作为亚洲最成熟电视交易平台的“窗口”价值;白玉兰电视论坛将邀请国内外电视行业领军人物进行深度行业对话,白玉兰奖评委会主席和各单元评委也将在此开设“大师班”,与观众展开面对面对话。

“白玉兰奖”国际电视节展播还将与元宇宙新赛道相结合,打造亚洲首个大型独立影视节元宇宙——上海国际电影节元宇宙体验馆路演中心Metafilm。

(《新民晚报》)

影视动态

# 纪录电影《落地生根》20日上映

□周慧晓婉

日前,聚焦云南怒江沙瓦村4年脱贫历程的纪录电影《落地生根》在北京举行首映礼。该片将镜头对准中国最深度贫困地区群众及助力脱贫攻坚的扶贫干部,展现了云南怒族小村庄沙瓦村摆脱“千年贫困”的时代变迁。据悉,影片将于4月20日在全国院线上映。

《落地生根》全体主创在海拔2000米、不通公路的沙瓦村扎根4年,克服了恶劣的生活条件和艰苦的创作环境,共拍摄超过700个小时

的素材,历时1200多个日夜。活动现场,柴红芳导演分享了创作故事:“最大问题是语言不通,一开始村民们不相信我们,他们也没想到这样一个外来的团队竟然可以在这个村子里待4年多。为了能成为村民们的亲人,让他们相信我,我们平时走路,跟村民一样,都背着柴火。”

中国文联副主席、著名剧作家刘恒表示:“这部影片非常朴素地描绘了中国某一个角落的现实生活。虽然朴素,但它像一个沉甸甸的、坚固的纪念碑一样立在这里。”(《新京报》)



浅阅读

●近日,张艺谋宣布将拍摄网剧《英雄联盟》。该片改编自同名游戏,讲述了即将退役的《英雄联盟》职业赛明星马达与游戏天赋过人的高三学生白阳,因为一场意外互换灵魂、互换人生的故事。